
 

 

ニーズ調査結果に関する事前質問や意見等 
 

№ 質問事項 

１ 

一般的に精度の高い調査には、少数母集団でまず予備調査を行い、回答状況、有効

回答数等を分析し、質問内容や質問数が適切か、またそもそも質問の目的が明確で

あるかなどを慎重に点検後、修正してから本調査を大規模に行うことが必要とされ

ています。ところが今回の調査ではそのようなプロセスが行われず、調査の精度よ

りスピードを重視したように考えられます。このように緊急的に行われた理由はど

うしてでしょうか。 

２ 

１とも関連しますが、回収率が４ 割も満たないのは低すぎませんでしょうか。被調

査対象の保護者からは「忙しくてじっくりと回答するのが大変。」、「設問の中の選択

肢が多く、答えるのが面倒で結局答えなかった。」という声が聞かれます。この調査

の意義、目的が被調査者に十分伝わっていない、あるいは所属する園、学校との連

携を図って意義、目的を被調査者に伝える努力が欠けていたのではないかと考えら

れます。子育てと就労をしながらお答え頂く保護者の忙しさに配慮した調査方法、

設問の内容、わかりやすさであったとお考えですか。 

３ 

幼保連携型認定こども園は国により「子育ての支援」事業が義務づけられ、専属の

主幹保育教諭が１ 名配置されています。また保育所も子育て支援は努力義務とし

て位置づけられ、幼保連携型認定こども園、保育所ともに子育て支援の専門機関の

一つです。今回の調査ではそのような専門機関からの意見聴取や説明会等も残念な

がら行われませんでしたが、今回の調査については誰が、或いはどの部署が設問を

作成したのでしょうか。 

４ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況の、「利用していない」の回答理由 

５ サービスの利用・認知状況の、「知っているが利用したことはない」の回答理由 

６ 自由記述がありましたら内容を教えてください。 

７ 

「P7 加茂市における子育ての環境や支援への満足度」の回答の内、 「満満の割合は

30.0%で満足を 14 ポイント上回っている」の点について、満満と回答した方が「自

由記述」等で満満の理由が記されていたらお聞かせください。 

 

 

 

 

 

資料１ 



【回答資料】 

 

（質問№４） 問 19-7 平日の定期的な教育・保育事業を利用していない理由（複数回答） 

 

 
 

 

 

（質問№６） 「その他」自由記述（６件） 

 ・令和６年４月保育園入園 

・育休中のため 

・医療的ケアが必要な為、預けられる保育園・幼稚園がない 

・子供との時間を大事にしたい 

・育休中 

・育休中 
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その他

使用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しよう

と考えている）

子どもの父親または母親がみている

（ｎ=44）


